

## **V ukrajinskom aute objavli pohraničnice brokovnicu a muníciu**

39-ročný obyvateľ Dnepra smeroval na výjazd z Ukrajiny v osobnom aute cez kontrolný bod "Maliy Berezniy". Pri kontrole jeho vozidla zalarmoval pohraničníkov služobný pes. Výsledkom bolo, že auto smerovalo na dôkladnú kontrolu, ktorej výsledky potvrdili reakciu štvornohého asistenta. V kufri auta muži zákona objavili rozobraný predmet pripomínajúci brokovnicu značky „Zimson“. Okrem toho pod sedadlom auta našli 19 nábojov do strelnej zbrane s hladkou hlavňou.

Na miesto boli privolaní príslušníci národnej polície. Objavené veci zaistila vyšetrovateľsko-operačná skupina podľa procesu odovzdania a prijatia. Počínanie jednotlivca z Dnepra sa považuje za znaky trestného činu, za ktorý je zodpovednosť uvedená v článku 263 Trestného zákona Ukrajiny „Nezákonné nakladanie so zbraňami, strelivom alebo výbušninami“.

## **Na kontrolnej bod „Užhorod“ boli objaté starobytné tlačéné knihy pri pokuse o ilegálny vývoz z ukrajiny**

Pohraničníci jednotky Čop spolu s colníkmi zabránili pokusu o nelegálny vývoz dvoch starých tlačéných kníh, z ktorých jedna bola ukrajinského pôvodu a druhá zo zahraničia.

Pri kontrole osobného auta „Mercedes“ s českou registráciou smerujúceho na Slovensko boli objavené starožitné knihy s náboženskou tematikou. Auto používal občan Rumunska spolu s občanom Ukrajiny.

Knihy „Životy svätých“ z roku 1906 a „Pravidlá svätého prijímania“ z roku 1900 sa našli v kufri vozidla medzi vecami ukrajinského občana zo Zakarpatska.

V súčasnosti boli starožitnosti zabavené colnými úradníkmi. Ich historickú a kultúrnu hodnotu určí príslušný znalec.

## **V aute obyvateľa Zakarpatsaj sa našilo 160 smartfónov a kvadokoptéra.**

Na kontrolnom stanovišti „Maliy Berezniy“ pohraničná stráž v spolupráci s colníkmi objavila vo vozidle 28-ročného občana Ukrajiny dávku použitých mobilných terminálov značky „Apple“ a kvadokoptéru.

Žena smerovala na vstup na Ukrajinu v mikrobuse „Mercedes“ registrovaného v Ukrajine. Na základe analýzy a posúdenia rizík sa muži zákona rozhodli vykonať dôkladnú kontrolu vozidla. Do kontroly boli zapojení aj pracovníci operačnej jednotky.

Počas kontroly pohraničná stráž a colníci našli v nákladnom priestore 160 mobilných telefónov značky „Apple“ rôznych modelov a kvadokoptéru „DJI MAVIC-3“. Tieto predmety sa pokúšali dostať na Ukrajinu bez riadneho ohlásenia.

Objavené veci zaistili colníci.

## **V Zakarpatskom pohraničí objavili v nákladnom vozíku skrýšu s cigaretami**

Pohraničníci oddielu Čop v spolupráci s colníkmi odhalili na kontrolnom stanovišti „Tysa“ dávku tabakových výrobkov, ktoré boli nelegálne prevážané z Ukrajiny do Maďarska.

Vo večerných hodinách prišlo na kontrolu výjazdu z Ukrajiny nákladné auto značky „Mercedes“, ktoré viedol 47-ročný Ukrajinec. Podľa dokumentov prevážal brojlerové kuracie mäso. Muži zákona pri kontrole kamióna nadobudli podozrenie z možnej prepravy tovaru a vecí ukrytých spod kontroly. Preto bolo vozidlo nasmerované na dôkladnú kontrolu.

Do kontroly bol zapojený aj pes pohraničnej stráže, ktorý pomohol odhaliť úkryt s tabakovými výrobkami vo vozidle. Neskôr vyšlo najavo, že v prednej časti návesu, za stenou chladiaceho priestoru, bolo ukrytých 969 balení tabakových výrobkov určených na ilegálny prevoz cez hranice.

Ukryté tabakové výrobky colníci zaistili v súlade so stanovenou legislatívou. Ich hodnota sa v súčasnosti zisťuje.

## **Na kontrolnej bod „Tisa“ sa našlo vozidlo, ktoré sa pokusilo prepašovať veľkú sumu hotovosti**

Pri kontrole osobného auta „Chrysler“, ktoré šoféroval 57-ročný obyvateľ Zakarpatska na kontrolnom stanovišti „Tisa“, muži zákona objavili značnú sumu peňazí. Muž si pri vstupe na kontrolné stanovište zvolil pre kontrolu „zelený koridor“ s tým, že údajne nemá žiadne predmety alebo predmety s obmedzením na prekročenie štátnej hranice.

Muži zákona však pri prehliadke vozidla našli v cestovných veciach vodiča ukrytých 3 300 000 hrivien (ukrajinská mena). Našlo sa niekoľko tašiek s peniazmi. Časť peňazí bola ukrytá v kabíne vozidla a nákladnom priestore.

Aktuálne zistené množstvo 2 908 954 hrivien zaistili colníci v zmysle ustanovenej legislatívy. Vykonávajú sa aj vyšetrovacie úkony na zistenie všetkých okolností prípadu.

## **Na hranici s Maďarskom úteky zašlo 8 krabíc cigaret**

Pohraničníci oddielu Čop včera večer zmarili pokus o nelegálnu prepravu dávky nezdanených tabakových výrobkov z Ukrajiny do Maďarska.

Pri vykonávaní operačných informácií pracovníci operačného útvaru zistili pohyb dvoch osôb smerom k štátnej hranici v priestore zodpovednosti divízie Salovka.

Pohraničníci začali prenasledovanie neznámych osôb. Po tom, čo podozriví muži zbadali svoje balíčky, opustili svoje balíky a utiekli smerom k dedine Esen v okrese Užhorod.

V opustených baleniach strážcovia zákona napočítali 4000 balení nezdanených tabakových výrobkov bez ukrajinských spotrebných známok. Balíky boli prevezené na pohraničnú jednotku na ďalšie spracovanie.

### **V blízkosti hraníc s Maďarskom boli zadržaní pašerci, ktorí sa pokusia prepraviť dávku tabakových výrobkov**

Pohyb neznámych osôb smerom k štátnej hranici zachytili vojenský pracovníci divízie „Šalamúnovo“ pomocou špeciálnych technických prostriedkov. Do priestoru činnosti bola vyslaná skupina personálu operačného útvaru.

Pri pátracích akciách pohraničníci objavili pri osade Čop dvoch mužov, ktorí s tromi baleniami cigariet smerovali k štátnej hranici.

Keď podozriví zbadali pohraničnú hliadku, pokúsili sa ujsť. Aby zastavili utečencov, boli strážcovia zákona nútení vystreliť varovný výstrel do vzduchu.

Muži mali ukrajinské občianske pasy a boli obyvateľmi mesta Čop. V ich baleniach bolo napočítaných spolu 3 750 balení nezdanených tabakových výrobkov bez ukrajinských spotrebných známok.

Zadržané osoby boli prevezené na pohraničný útvar na objasnenie okolností priestupku a vypracovanie dokumentov správneho konania. Budú sa zodpovedať za pokus o nelegálne prekročenie štátnej hranice. Okrem toho sa ich konanie považuje za porušenie článku 185-10, časť 1 Kódexu správnych deliktov Ukrajiny („Zlomysel'ná neuposlušnosť právneho poriadku alebo požiadavky vojenského príslušníka alebo zamestnanca Štátnej pohraničnej stráže“).